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eddig a németek a szovjet iyaTiól

•>*« -h.
ani) Az AI- Zürichből jelentik, m -r\ . «... . ... SMadridból jelentik: (Stefani) Az AI

f.azar cimü lap, felállítva az orosz 
országi német győzelmek mérlegét, 
hangsúlyozza, hogy eddig, mintegy öt­
százezer négyzetkilométer területen 
hozzávetőleg harmincmillió embert 
szabadítottak fel a bolsevizmus igája 
alól A lap kiemeli, hogy ugyanakkor 
folytatják a küzdelmet Anglia ellen is.

I““,;nneka«“•w««**
lenti: Olasz illetékes helyen hangsú­
lyozzák Olaszország tényleges fegyve­
res támogatást nyújt a Szovjet elleni 
harcban. Elsőnek egy gépesített had­
osztály indult el a frontra, amelyet rö 
videsen további csapatok követnek.

Veszedelmes helyzetbe 
kerültek a Fehérorosz- 
országban álló szovjet 

csapatok

AMERIKA 1933 BAN MÉG 
„KÉTSZÁZSZÁZALÉKOS ELLEN­

SÉGE“ VOLT A SZOVJETNEK
Párizsból jelentik: De Brinon fran­

cia fomegbizott nyilatkozott Francia- 
országnak a kommunizmus elleni vé­
dekezéséről. Rámutatott arra, hogy 
Franciaországnak védekeznie keli, 
mert a kommunisták aknamunkát 
folytatnak az országban. 1940 júniusa 
óta 17.050 kommunistát tartóztattak le 
es 680 internálásra került sor. A szov

szövetségese. Ehhez sok szerencsét kí­
vánok neki. Majd meglátja, hogy ez a 
szövetség hova vezet.

Emlékeztetett ezután Bullit, volt pá­
rizsi amerikai nagykövettel 1933-ban 
folytatott megbeszélésére.

- Bullit — mondotta - kijelentette, 
hogy ha Franciaország Németország 
ellen hadbaiép, számíthat Amerika 
száz százalékos támogatására, de hoz- 
zatette: Ne ringassák magukat illú­
ziókban, mert nem kapnak katonai 
segítséget. Az Egyesült Államok két- 
szazszázalékos ellensége az önök sző-

Berlinből jelentik: (NTI) A keleti 
hadszíntér északi szakaszán a német 
repülők junius 29-én főként a Balti 
államokból keletre vezető útvonalakat 
a szovjethaderők nagy visszavonulási 
útját támadták. Az útvonalakon hatal­
mas gyalogos, tüzérségi és gépesített 
csapattestek vonultak, hogy elkerüljék 
a német hadsereg bekerítő mozdula­
té; Német harci és zuhanóbombázó 
repülőgépek szakadatlanul és nagyon 
hatásosan bombázták ezeket az oszlo­
pokat és kötelékeket, és gépfegyvereik­
kel tüzteltek rájuk. Igen sok járművet 
elpusztítottak és utakat tettek járha­
tatlanná. Nagy veszteséget okoztak a 
repülőgépek soraiban. Ugyancsak bőm. 
bazták a vasútvonalakat és eltaláltak 
több mozgásban levő vonatszerelvényt. 
Az egyik vonat közvetlenül a bomba 
robbanása után k isik lőtt Lembergtől 
keletre és északkeletre elterülő térsé­
gen a német gépek nagy sikerrel tá­
madtak több szovjet repülőteret A tá­

madások során földön veszteglő 14 va­
dászgépet elpusztítottak, sokat meg­
rongáltak. A német gépek megtámad­
tak visszatérőben szovjet csapattábo­
rokat és járműoszlopokat. Nagy tüze­
ket okoztak és sok járművet megsem­
misítettek. Szovjet vadászrepülők tá­
madást kíséreltek meg német harci re­
pülőgépek ellen. Szándékukat, azonban 
csakhamar feladták, mert kettőt lelőt 
tek közülük.

A visszavonulási útvonalak bombá­
zása során nyolc hidat szétromboltak

jut a háború meghosszabbítását kíván’ ^azszazalekos 1
ja. Churchill _ mondotta a (dilim. I „ ge“™k' * SzovojetuniOnak. -

Amerika chur-

_Knox szerint: Minden 
újonnan épülő angol haló 
helyett hármat sülyeszte- 

mek el a németek
Bostonból jelentik: (NTI) K n o x, az 

Egyesült Államok haditengerészetügyi 
minisztere egy legutóbb tartott érte­
kezleten beszédet mondott, amelyben“ “ “»me “mat szétromboltak, «-eleien neszedet mondott, amelyben

Egyet, amelyet a német bombázók már követelte, hogy az Egyesült Államok 
előzőén súlyosan megrongáltak, most | léPjen be a háborúba
teljesen elpusztítottak. Minthogy az 
orosz folyók felett aránylag kevés át 
vezető hid van és csak a nagy ország 
utak számára építettek szilárd össze­
kötő hidakat, ezek elpusztítása mér 
veszedelmesebbé teszi a Fehéroroszor

Elérkezett az ideje — mondotta - 
hogy az Egyesült Államok harcba ves­
se hajóhadát az Atlanti óceánon. Ez 
nagy áldozattal jár ugyan, de az 
Egyesült Államoknak készen kell len­
nie arra, hogy meghozza ugyanazt az 
áldozatot, mint Anglia. Ha a németek, _ I d-iuuz-diui, mint Anglia Ha n nímgfpV

szágban álló, erősen fenyegetett szov- továbbra is a mostani arányban pusz­
iét csapatok helyzetét. ! ---------- ■ ■ — ■

Kétórás légiriadó 
Moszkvában

Moszkvából jelentik: (Reuter) Mosz 
kvában a keddre virradó éjjel jelezték 
az első légi riadót. A riadó 0 óra 50 
Perckor kezdődött és háromnegyed 3 
érakor ért véget.

Stockholmból jelentik: (Reuten Az 
Aítonbladed helsinki tudósítója jelen­
ti, hogy a finn repülők hétfőn röplapo­
két szórtak le Mankóra, melyben fel­
szólították a szovjet helyőrséget, 
hegy adja meg magát a fölösleges vér. 
°utás elkerülése érdekében. Hozzáteszi 
a levelező, hogy a finn ütegek szaka­

datlanul lövik a környék orosz hadál­
lásait.

Stockholmból jelentik: (NTI) A Szov­
jetunió legfelsőbb tanácsának elnöksé­
ge, a kommunista párt központi bi­
zottsága és a Szovjetunió népbiztosai­
nak tanácsa, moszkvai jelentés szerint 
kedden elhatározta, hogy államvédel­
mi bizottságot alakítanak. Az államvé. 
delmi bizottság elnökévé Sztálint, he­
lyettesévé Molotovot nevezték ki. A bi­
zottság tagjai Vorosilov, Malenko és 
Belija. Elhatározták, hogy az egész

titják az angol hajókat, akkor Nemet- 
ország győzelme biztos A németek az 
utóbbi negyedév alatt 2 millió kétszáz­
ezer tonna hajóteret sülyeszr.ettek el. 
Ez azt jelenti, hogy minden újonnan 
épülő hajó helyett hármat sülyeszte- 
nek el a németek.
LÁZAS MUNKA FOLYIK LENINGRAD 

VÉDŐMÜVEINEK KIÉPÍTÉSÉN
Az Uj Nemzedék írja: Rómában a

legújabb értesülések alapján egyönte­
tűen megállapítják, hogy Lemberg el- 
foglalásával a Szovjetunió elleni há­
ború első részét befejezték. Lemberg 
bevétele igen nagy jelentőségű, mert 
lehetetlenné teszi a Kárpátok, és a Prut 
közötti vonalra nehezedő nyomás fel­
tartóztatását és ennek következtében 
az orosz csapatok ellenállása a romá- 
niai frontszakaszon csökkenni fog. A 
Diina folyó átlépése azt jelenti, hogy 
ó iteibszk felé menetelnek a német ha­
dak. Ez az irány további kedvező fej­
lődést ígér és lehetővé teszi Leningrád- 
nak Moszkvától való elvágását. Lem­
berg elfoglalása a Moszkva és Kiev 
közti vonal elfoglalását teszi lehetővé.

Newyorkból jelentik: (NTI) Az As­
sociated Press moszkvai jelentése sze­
rint a Ieningrádi szovjethatóságok 
minden 16-60 év közötti férfit és 16—
54 év közötti nőt köteleztek arra, hogy 
résztvegyen Leningrád és környék- 
védöműveinek kiépítésében.

Stalin kormánya és rend­
szere nem éli túl a viszályt

Párizsból jelentik (NTI-): A fran­
cia kormány a Vichy és a Moszkva 
közötti diplomáciai viszony megsza- 
ki fásával kapcsolatban közölt hiva- 
taJ^s állásfoglalásában kijelentette.

hogy a német-szovjet viszály új feje­
zetet nyit. meg Európa politikai életé­
ben. Stalin kormánya és rendszere 
nem éli túl a viszályt. Németország 
es a Szovjetunió viszálya ét fogja
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alakítaná az európai arcvonalat. 
F ran ckaorszáig ebben nem maradhat 
közömbös.

A hivatalos köztem én y ezután meg­
állapítja, hogy a szovjetkormány 
diplomatái és konzoljai ismételten 
beavatkoztak Franciaország bel- 
ügyeibe. Franciaország aimely idő­
közben minden erőfeszítést megtett 
az ország talpraál.Jítása érdekeien 
nem engedheti meg, hegy külföildi 
hatalom megzavarja ezeket a Fran­
ciaország jövője szempontjából dön­
tően fontos fáradozásokat

Zürichből jelentik (Búd Tud)- A 
Elcue Zürcher Zeitung vichy-i tudó­
sítója jelenti: Mihelyt ismeretessé 
vált, hogy a vichy-i kormány meg­
szakította a Szovjettel a diplomáciai 
kapcsolatokat, a franciaországi oro­
szoknál házkutatásokat tartottak- Ez­
zel kapcsolatban sok embert kihall­
gattak. 200 embert rendőri felügyelet 
alá helyeztek. Az orosz nagykövetség 
két alkalmazottját felszólították, hogy 
jelenjenek meg a rendőrségen. A 
kommüniké megállapítja, hogy az 
orosz nagykövet különböző külföldi 
körökkel is tartott fenn összeköttetést.

Berlinből jelentik (NTL): A bér­
li1 ni sajtó továbbra is feszült érdek­
lődéssel kíséri a keleti küzdelem le­
folyását. Rámutatnak a lapok arra a 
merészségre, amellyel a német csa­
patok Lemberg és Libau között har­
colnak- A Berliner Börzenzeitung v>- 
haros előretörésnek nevezi a Bialys- 
toktól előrehaladó offenzívat. A lap 
kiemeli, hogy a német gyorscsapa- 
tok ezt a medencét mindkét oldalról

csak néhány nap kérdése és a szovjet 
erők nem lesznek abban a helyzet­
ben, hogy a német támadásnak ezen 
a területen számottevően ellenállja­
nak. Mindjobban kibontakoznak mos4 
már a nagy fölényben lévő német 
hadvezetés sikerei — írja a lap — 
mert különböző helyeken megfosz­

tották a nagyobb szovjet egységeket, 
köztük a legkorszerűbbeket a vissza­
vonulás minden lehetőségétől- Mind­
jobban kitűnik, hogy Moszkva, jól­
lehet több hadosztállyal rendelkezik 
a német csapatok előretörését leg 
feljebb rövid ideig hátráltathatja, d>' 
komolyan feltartóztatni nem tudja

A romániai német 
főhadiszállás jelentése

Bukarestből jelentik: (NTí) A romá­
niai német csapatok főhadiszállásának 
3. számú jelentése:

A romániai keleti fronton az akció 
tovább folytatódott. A kitűzött célokat 
mindenütt elértük. Az ellenség ellentá­
madásait visszavertük. A Duna delta 
vidékén a hadműveletek folynak.

2. A német és román repülők folytat, 
ták támadó hadműveleteiket és bebi­
zonyították légifölényüket. Az ellenség 
bombázta Jassyt, Buzeut, Galacot és 
Constanzát. Bombákkal és géppuskák­
kal támadták a polgári lakosságot. 
Az elért hatás lényegtelen. 2G-án 3 el­

lenséges repülőgépnek elsöizben sike­
rült a főváros egyik negyedére bombát 
dobni anélkül, hogy komoly kárt oko­
zott volna. A támadó gépek közül va­
dászaink kettőt lelőttek. Az utóbbi na­
pokon 130 szovjet gépet lőttünk le. Eb 
bői 32-öt a román légvédelmi tüzér­
ség. Saját veszteségünk három gép.

3. Junius 26-án két szovjet romboló 
jelent meg Constanze előtt. A Moszkva 
nevűt elsülyesztettük, a másik való­
színűen súlyosan megsérült.

4. Az ellenség ejtőernyősöket dobott 
ez ország néhány pontján a földre. — 
Ezek nagyrészét elfogtuk.

megkerülték és Minsz-ken, a fehér­
orosz síkság fontos csomópontján is 
túljutottak. A 12 Uhr Blatt megálla­
pítja, hogy a szovjet csapatok puszta 
életükért küzdenek■ Főleg a Prlpjeí 
mocsár és a Kárpátok közt fenyegeti 
őket veszély. A felgöngyölítés már

Nyolcórás Eléseken 
irgyalják a liázasság 

törvényjavaslatot
Budapeseről jelentik: (MTI) A képvi­

selőház kedden délelőtt folytatta a há­
zassági törvény módosításáról szóló 
javaslat tárgyalását. Tasnádi-Nagy 
András elnök tiz órakor nyitotta in eg 
az ülést. M a k k a y János beterjesztet­
te a közoktatásügyi bizottság jelenté-
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A nagyváradi Kereskedelmi és Ma- 
g ánalkalmazottak Egyesületéről van 
szó. Kétségtelen, hogy ez az egyesü­
lés zsidó jellegű, tagjainak túlnyomó 
része zsidó, vezetőségében csak muta­
tóban szerepelnek nemzsidók. Ez a 
megállapítás akkor is megállja a he­
lyét, ha a vezetőség nem zsidó tagjai 
esetleg nagyhangú nyilatkozatokra ra­
gadtatják magukat. Ezekre már jó- 
előre azt feleljük: az igazságot nem 
lehet látszatokkal elmázolni.

A nagyváradi Kereskedelmi és Ma. 
Sánalkalmazottak egyesülete elszakadt 
a kolozsvári központtól, mivel az ke­
resztény, nemzeti alapon igyekezett 
bekapcsolódni az új országépítés 
munkájába. Ez mindennél ékesebben 
bizonyltja, hogy milyen alapon áll, 
milyen célkitűzésekkel akar dolgozni. 
De kézzelfogható bizonyítékát is ad­
lak ennek.

A nagyváradi Kereskedelmi és Ma- 
gánalkalmazottak Egyesülete néhány 
héttel ezelőtt körlevelet intézett a na­
gyobb és főleg zsidó jellegű vállaló, 
tokhoz, amelyben arra kéri őket, 
hogy ne bocsássák el zsidó alkalma- 
zottaikat, mert a mostani idő „csak 
átmeneti állapot.“ Ez a körlevél te­
hát azt kéri, hogy a z s ?. dótörvény 
rendelkezését ne tartsák 
meg, játssza k k ?, mert a mos- 
tani idő csak átmeneti állapot. 
Ezután szövetkezik majd a zsidók el­
leni rendszabályok felfüggesztése — 
sőt egy egészen más világ, amelyben

, ismét szabadon garázdálkodhatnak a 
magyar élet terein.

Nem tudjuk pontosabban, hogy 
mire gondolnak, milyen megállapo­
dott helyzetre várnak az „átmenet“ 
után, de következtethetünk reá azok­
ból a mosolyokból, amelyek zsidóink 
arcáról lekiabáltak a német.szovjet 
háború kitörése napján. Azóta már 
bizonyára eltűnt ez a mosoly és az 
„átmeneti állapot“ tekintetében is 
megváltozhatott véleményük- Gon­
doskodott róla a német rasököl; a 
szovjet orvtámadás, a magyar meg­
torló intézkedés és az egyre határo­
zottabban jelentkező néphangulat.

A körlevél azonban nagyobb vissz­
hangot támasztott. A kolozsvári Ke­
reskedelmi és Mag ánalkalmazottak 
főtitkára, dr. Patzkó Elemér képvi­
selővel memorandumot adott á’. 
Hiatky Endre városi főispánnak, csa­
tolta az említett, körlevél egy példá­
nyát és arra kérte a főispánt, hogy a 
példátlan törvény ellem izgatás ügyé­
ben haladéktalanul indítsa meg a 
vizsgálatot. Nagyvárad keresztény 
magyar közvéleménye most már bi­
zalommal várja, hogy az újabb zsidó 
próbálkozást kemény kézzel féke­
zik meg.

Érdeklődtünk dr Patzkó Elemér 
képviselőnél a memorandum sorsa 
felől és azt a felvilágosítást kn^1-1- 
hogy eddig még nem történt intézke I 
dés. j

sét a szellemi együttműködésről kötött 
bolgár-magyar egyezmény becikkelye­
zéséről és a közoktatási igazgatás egy 
szerüsitéséről szóló javaslatról.

Ezután Bárdossy miniszterelnök 
emelkedett szólásra és beterjesztette az 
1933. évi 30. t. c. alapján egyes k ül ál­
lamokkal kötött kereskedelmi és for­
galmi viszonyainkat szabályozó egyez­
mények tárgyában 1940 folyamán ki­
adott- rendelkezésekről szóló jelentését. 
A jelentést az illetéges bizottsághoz te­
szik át.

A Ház Kölcsey István indítványá­
ra elhatározta, hogy a házassági tör­
vény módosításáról szóló javaslat tár­
gyalásának tartamára az ülés idejét 8 
órában állapítják meg.

HATÉKONY INTÉZKEDÉS KELL 
A NÉPSZAPORODÁS ÉRDEKÉBEN
A javaslathoz először M a r o i h y 

Károly, a Nyilaskeresztes Párt vezér­
szónoka szólt hozzá. Megállapította, 
hogy a javaslatot fajvédelmi gondolat 
sugalmazta. Szerinte mindent me 
kell tenni a fajvédelem érdekében. A 
zsidókérdés végleges megoldása csak 
az Európából való kitelepítés lehet 
Amíg ez bekövetkezik, a zsidók szá­
mára teljesen elkülönített jogi és tény­
leges gettót követel. Ezután a zsidók 
kikerztelkedésének hiába valósigáról 
éi arról beszélt, hogy középosztályunk 
el van zsidósodva. Olyan javaslat be­
terjesztését követeli a kormánytól, 
amely sokkal helyesebben állapítja 
meg a zsidó fogalmát. A javaslatot 
apró tűszurásnak tekinti a zsidóság 
felé. A javaslat részleteit taglalva, nem 
helyesli azt az intézkedést, hogy a nők­
nél elég a háziorvos igazolványa an­
nak igazolására, hogy nem szenved 
ümőkórban és vérbajban. Háziorvosa 

rendszerint a középosztálynak van, te­
hát itt alkalom eyilik a kibúvásokra. 
Hatékony intézkedést kell hozni a nép- 
szaporodás érdekében. A házassági 
törvény revízióját sürgeti annak érde- 

Mznsságok ftlbontha- 
tati»óságát intezmen.vesithessék. A ja­
vaslatot nem fogadja el.

HATÁROZATI JAVASLAT A ZSIDÓ- 
KÉRDÉS EGYSÉGES ÉS TELJES 

MEGOLDÁSÁRA

Maróthy Károly után határozati 
javaslatot terjesztett be, amelyben ké­
ri, utasiták a kormányt, hogy hozzon 
javaslatot a Ház elé a zsidókérdés 
egységes, teljes és haladéktalan meg­
oldásáról.

Sipeki Balázs Károly a javaslatot 
helyesnek tartja. Kéri, hogy a szegé, 
nyék néposztályok érdekében a házas­
ság előtt kötelező orvosi vizsgálatot 
ne intézzék bürokratikusán, hogy az 
ne okozzon újabb anyagi megterhe­
lést örömmel üdvözli a házassági 
alap létesítését, mert így emelni lehet 
a házasságkötések számát. A tapasz­
talatok szerint a földek felparcellázása 
a tulajdonképpeni szülőanyja az egy­
kének, mert az csökkenti a kisgazda­
ságokat és károsan befolyásolja a sza­
porodást, minthogy nem szívesen lát­
ják az örökség elaprózódását. Ezzel 
szemben a népszaporodás hatékonyan 
előmozdítható azáltal, hogy házhelye­
ket biztosítsanak a házasulandóknak.
A javaslat legfontosabb része a zsidók 
és nemzsidók közti házasság eltiltása. 
Ez a magyarság életproblémája. Itt el 
kell tekinteni az egyéni érdektől, mert 
örök magyar népesedési érdekről van 
szó. A javaslatnak ezt a részét semmi­
kép sem lehet enyhíteni, hanem szi­
gorúan biológiai szempontból kell ke­
zelni, A vallás szempontjait nem sza­
bad összekeverni a faji szempontok­
kal. Nem szabad megengedni, hogy a 
zsidókeveredés egynyolcadrésznél erő­
sebb legyen. A tilalomnak feltétlenül 
ki kell terjedni a házasságon kívüli 
nemi viszonyra is. Éppen ezárt a ja­
vaslatot ebből a szempontból hiányos­
nak tartja. Nézete szerint egy keresz­
tény nőre megalázó, ha zsidótól van 
gyereke. Meg kell tiltani, hogy zsidók 
45 éven aluli keresztény nőcselédet 
tartsanak. A javaslatot elfogadja.

Varga Béla, a Kisgazdapárt vezér­
szónoka hangsúlyozta, hogy a leg. 
szigorúbban büntetni kell a zsidók és 
nem zsidók közötti házasságon ku 
vüli viszonyt. Követelte a nőknek, 
különösen a szegény magyar nőknek, 
a cselédleányoknak védelmét. Ezek 
védelmét szigorú törvénnyel kell biz­
tosítani, elsősorban azok ellen, akik 
ellen a törvény javaslat szól. Mint ka­
tolikus papnak, az az elve. hogy min- 
denk it elvezessen a Krisztushoz, még 
akkor is, ha zsidó-

A szónok ezután a kisgazdapárl 
nevében köszönetét fejezte ki az 
elnöknek azért, hogy kifüggesz­
tette a keresztet az ülésterem­
ben.

A keresztény hit volt a magyar lel­
kiség és szellem megszülője és fenn­
tartója. Nemzetnevelésre van szük­
ség- Meggyőződése, hogy a kormány 
jó szándékkal hozta ide ezt a javas­
latot. Tudatéiban van annak, hogy az 
államnak jogában áll meghatározni, 
hit fogad be a nemzet testébe. Az if­
júságot továbbra is keresztény és 
hazafias szellemiben kell nevelni. A 
kisgazdapárt magáévá teszt az egyház 
álláspontját. Éppen ezért megvárja 
a püspöki kar állásfoglalását. A ja­
vaslattal kapcsolatban megállapítha­
tó, hogy konfliktus van a papság és 
a javaslat között. Az egyházzal he­
tekkel ezelőtt meg kellett- volna tár­
gyalni ezt a javaslatot Kifogásolja 
hogy a kormány a javaslatot a beter­
jesztés előtt csak egy-két. nappal kühl­
te meg az egyházaknak. Minden ma­
gyar nagy súlyt helyez arra, hogy az 
egyház között ne támadjon konflik 
tus.

-4C-7 i 1 L£ i X’timgkS&mSSa&S&mk--cr±J ii ?, -tlrkvs iki-b-iL;* 1 m T-V. 1 ,



I

■ .■gmjmmm

Jü* Rtd'd, j 941 juHm f, MAGYAR LAPOK

ííí2ií^^252]ÍÉ2^J22^225Í2lí?
52£Í2j^J^®£®íí1^ieii££neiLcss^aiol$

hírverés*lTsztára^k a rí ao sni M OV!,e! ,rePül°SéPek száma. Az angol
aKar|a mosnl Moszkvát a keresztény világ előtt

”1|C"! lelH,lti * mm' WW "isodW WWW IMIM
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

(A honvéd légierő haditudósítójától.) 
A második megtorló támadásra nagy­
számú gépet vetettek harcba az 
egyik nagy szovjetváros ellen, amely 
annakidején a világháborúban is so­
kat szerepelt. A visszatérés után a 
résztvevők a következőket mondot­
ták el: Már mélyen benn jártunk
a szovjet területen, amikor az első 
légelhárítással találkoztunk. A város 
korül igen sok légvédelmi ágyú lőtt 
bennünket.

A gránátok olyan közel robban­
tak. hogy megdobták a gépeket, 

de találat nem ért.

A gépek sikló repüléssel ereszkedtek 
a célok felé A bombavetéseket nem 
zavarta túlságosan a légvédelem. 
A pályaudvaron több telitalálatot ér­
tünk el amelyek nyomán tüzek gyul­
ladtak Az olaj- és benzintartályok 
olyan erejű detonációval robbantak, 
hogy légnyomásuk felhatolt a gé
pékig.

A laktanyákon is sikerültek a talá­
latok. A szovjetcsillagos vadászgépek 
nem jöttek olyan közel hogy a légi - 
harcot fel lehetett volna venni velük
A támadásból valamennyi gép haza 
tért

Még- szorosabbra zárult a gyűrű 
a bekerített szovjet hadseregek

körül
ÍNTL)Vezért főhadiszállás jelenti:

A véderő főparancsnoksága közli 
Mint külön jelentésben közöltük, csa 
patáink elfoglalták Lemberget. A 
hadsereg arcvonalának közepén még 
szorosabbra zártuk a gyűrűt a beke­
rített szovjet hadseregek körül. Az 
elelnség üldözése folyamatban van. 
Csapalink elfoglalták Iibaut.

A Nagybritannia elleni háborúban 
tengeralattjáróink 96.100 tonna hajó­
teret sülyesztettek el. A hétfőre vir- 
radólag Greaíh Yarmouthnál elsü- 
lyeszteítünk három kereskedelmi ha­
jót 23.000 tonávai. Az ele nség a hét­
főre virradó ejjel bombákat dobott 
az észak-nemet partvidékre, főkép 
Hamburg és Bréma lakónegyedeire. 
Néhányan életüket vesztették vagy 
megsebesültek. .Három támadó gépat

lelőttünk. A keleti harcokban rend­
kívül kitűntek a légelháritó tüzérség 
különböző egységei.

Berlinből jelentikk: A NTI értesü­
lése szerint a véderőfőparancsnokság 
külön jelentései Londonban olyan nagy 
figyelmet keltettek, hogy helyesnek 
találták, ha tartalmilag közük a la­
pokban. A rádióban ;s ismertették a 
jelentéseket és közölték a németek ál­
tal elpusztított szovjet gépek számát 
is. Lgvanakkor azonban igyekeztek 
azt a látszatot kelteni, mintha a né­
met veszteségek rendkívül nagyok len­
nének. London ilyen mesterkedései 
már túlságosan átlátszók, semhogy 
hileire találnának valahol. Ugyanez­
zel a módszerrel kísérleteztek a len- 
gy el nyugati és a balkáni háború után 
is, de valamennyi esetben vissza kel­
lett később vonniok jelentéseiket

Hawaruskánál megtört a szovjet 
erők ellenállása

és olasz légelháritás továbbra is aka­
dályozta a brit légierőknek északafri­
kai kikötők és hajózási célpontok elle­
ni támadásait. Az angolok Fripoliszt 
és Benghazi! bombázták.

Berlinből jelentik: (NTI) A 30-ikára 
virradó éjjel az angol gépek berepültek 
a Német öbölbe és Északnámetország

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könvvosztályunknál.

lakónegyedeit és kórházait választot­
ták célpontul. A világos éjszakában 
jól fel lehetett ismerni a gyermekkór­
házat. Több hattól tízéves gvermek 
súlyosan megsebesült. Egy másik kór­
házban az angol gépek az ápolónővé­
rek otthonát bombázták, amelyen 
messziről látható vöröskereszt jelzés 
volt. A kórházak közelében nincs kato­
nai vagy hadigazdálkodás: célpont.

Az „ájtatos“ Moszkva...
Berlinből jelentik: (NTI.) Irányadó 

német részről közük a következőket. 
A londoni rádió adóállomása tegnap 
öt ízben megismételte azt a jelentést, 
hogy a moszkvai székesegyházban 
az orosz egyház állítólagos könyörgő 
istentiszteleteket tartott a szovjet­

itteni körökben a propaganda otrom­
ba mesterkedésének mondják és ne­
vetségesnek tartják, hogy Szovjet­
uniót most már mint keresztény álla­
mot tüntetik fel, hogy ezzel gyengít­
sék az angol és amerikai közvéle-

hadsereg győzelméért. Ezt a jelentést mény széles köreinek elutasító állás-

Berlinből jelentik: Mont katonai részről a Német Távirati irodával 
közük, a vederő főpaiancsnokságának tegna.o kiadott külön jelentéséből 
és a mar jelentésből kitűnik, hogy a német véderő az arcvonal közepén 
nyomult be A szovjet hadseregek seholsem tudták íeltartóztatni a né- 
met előnyomulást A Kárpátok és a Keleti-tenger között két szakasz válix 
ki különösen Közöttük a nagy kiterjedésű Pripjel Mocsár. A német had- 
sereg erős nyomást gyakorolt Lembirgre, amelynek bevételét jelentettük.

z előnyomulást Luckon keresztül az ellenség ellentámadása nem tudta 
íeltartóztatni. Kétségesnek látszik, hogy a szovjeterők meg hossza ideig 
lel tudják tartóztatni a németeket. A vasárnapi jelentésből kitűnik, hogy 
a szovjethadsereg különösen válogatott kötelékei telték le a fegyvert. 
A nemei légierő most heves csapásokkal avatkozik be a földi küzdelem­
be. A szovjet repülőgepveszteség 4500-ra emelkedett

London mindenben együtt akar 
működni Moszkvával

Berlinből jelentik: (NTI.) A német 
légierő a hétfőre virradó éjjel foly­
tatta támadásait a keleti hadszíntér 
repülőterei ellen. Minszk környékén 
négy géoet lelőttünk. 63 gépet a föl­
dön részben elpusztítottunk, részben 
megrongáltunk. Lemberg körül 31 
gépet lőttünk le A földön 14-et jtisz­
títottunk el

Berlinből jelentik: (NTI.) Rawarts- 
ka felé előnyomuló német csapatok 
elkeseredett harcokban megtörték a 
szovjet erők ellenállását. Több száz 
páncélkocsit, puszttottak el. illetve 
ejtettek zsákmányul. Ezenkívül a bol­
sevikok 42 drb. 21 cm. mozsara ke­
rült német kézre.

Berlinből jelentik: (NTI.) Litvánián 
és Lettországon keresztül észak fele 
haladó német csapatok körülzártak 
egy német hadosztályt. A gyűrű oly 
szoros és erős, hogy a szovjet erők 
megsemmisülése biztos

Berlinből jelentik: (NTI) Az ellensé­
ges repülők az Északi Tenger partja 
felé repültek be. A tengerészeti tüzér­
ség öt gépet lelőtt

Berlinből jelentik: (NTI) Egyes an­
gol harcigépek bombákat dobtak Kiel 
város lakónegyedeire. Az ellenség 9 
harci gépet vesztett. Úgyhogy a BAF 
vesztesége az elmúlt 24 órában a Biro­
dalom területe felett végrehajtott bere­
pülések során 22 gép.

Gyermekkórházat bombáztak 
Németországban az angolok

Amszterdamból jeletik. (NTÍ.) A 
moszkvai angol nagykövet megbe­
szélést folytatott Molotovval. Beszé­
det mondott, melyben utalt arra az 
elhatározásra, hogy mindenben 
együttműködjenek a Szovjetkor­
mánnyal.

Berlinből jelenük: (NTI.) A szov­
jetunió diplomáciai képviselői még 
e birodalmi fővárosban tartózkodnak. 
Úgy tudják, hogy Moszkvában meg­

kezdték az ott akreditált német dip­
lomaták és szovjet diplomaták kicse­
réléséről a tárgyalásokat.

Lisszabonból jelentik: (Stefani) A 
-panyol kormány és a brit nagykövet 
közötti tárgyalások után Anglia haj­
landónak mutatkozott arra, hogy Spa­
nyolország üzem an yagellás át az edöi- 
g: mértékben folytassa. Ezzel tárgyta­
lanná váltak a szovjetellenes tünte­
tések miatt kilátásba helyezett meg­
torlások.

Franciaországban zárolták 
a szovjet követeléseket

vichyből jelentik: (NTI) A francia- 
szovjet diplomáciai kapcsolatok meg­
szakításáról szóló francia jegyzék igy 
hangzik:

A francia kormány, miután bizton-

Az olasz főhadiszállás 300. közlemé­
nye: Észak-Afrikában, Tobruk szaka­
szán az olasz tüzérség az ellenségnek 
súlyos veszteséget okozott. Brit gépek 
Benghazi ellen támadást intéztek és 
támadást kíséreltek Tnpoüsz ellen. Az

olasz vadászok tíz ellenséges gépet le­
lőttek. Kelet-Afrikában a dembi-dalloi 
szakaszon az olasz csapamk ellentá­
madásba mentek át és megfutamítot­
ták az ellenséget.

Berlinből jelentik: (NTI) A német J

Frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszolda
Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

Falburkoló üvegcsempék 
gyári lerakata

tagparad, Szt. Janos u 44-48.
Telelőn: 19-13

Ságot szerzett arról, hogy Franciaor- 
szagban a szovjet diplomaták és kon- 
znlok az állam politikáját és biztonsá 
gát veszélyeztető cselekményeket foly- 
tatnak, elhatározta, hogy megszakítja 
Moszkvával a diplomáciai kapcsolato­
két. A moszkvai francia nagykövetet 

I felhatalmazták, hogy ezt a határozatot 
hozza a szovjet kormány tudomására.

Vichyből jelentik: (MTI) Franciaor­
szág és a Szovjetunió közötti diplomá­
ciai viszony megszakítása ügyében 
edd\r tartózkodtak hivatalos magya­
rázat adástól. Francia körökből siár- 
maz-' értesülés szerint, a szakítást már 
régóta tervezik francia politikai kö­
rökben. A franciaországi szovjet ügy­
nökök tevékenysége propaganda rodák 
fenntartásában állt és ezek aknamun­
kát folytattak. Franciaország most egy 
sorba áll azokkal az államokkal, a me-
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lyftJt világosan állást foglaltak a Szov­
jet eilen és az uj rend mellett nyilat 
hoztak.

Vichyből jelentik: (MTI) A francia
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a franciaországi szovjetorosz követeié 
seket.

Francla-törok tárgyalások 
a sziríaa kérdésről

Vichyből jelentik: (MTI) Ankarai je-1 romboló és gyujtóbombát dobtak á 
íentés szerint az oda érkezett francia francia csapatokra. Csapataink a légi­
kiküldött Petain államfő személyes erő támogatásával mindenütt megtar- 
iizenetét adja át a török elnöknek. An- tották állásaikat. A brit légierő, ame- 
karai jólértesült körökben tudni vélik, I lye-t jelentősen megerősítettek az utób- 
hogy Petain államfő ebben az üzenet- bi időben, erős tevékenységbe kezdett 
ben hivatkozott a hagyományos fran-1 és 3 repülőterünket támadta. Bombát

dobtak Beirutra is. Néhány ház el-

is vannak áldozatok

ANGOL REPÜLŐGÉPEK SPANYOL 
TERÜLET FÖLÖTT

Madridból jelentik: (Stefani) Hir sze- 
rint megfigyelték, hogy Gibraltár felől 
angol gépek érkeztek spanyol terület 
fölé és nyilván felderítő munkát, vé­
geztek. Mivel az többször megismétlő­
dött, az eljárást tervszerűnek kellett 
tekinteni. Amikor az egyik gépet visz- 
szatérésre kényszeri tették, Gibraltár 
felől tüzelni kezdtek a spanyol légel-

cia-török barátságra és utalt arra, 
hogy a sziriai angol támadások mind­
két országra súlyos körülményeket 
teremthetnek. A francia kiküldött 
érintkezésbe lépett különböző mérték­
adó török politikusokkal és ezért láto­
gatását igen jelentősnek tekintik. Em­
lékeztetnek arra, hogy Ankara mindig 
a sziriai statusquo fenntartása mellett 
foglalt állást, mert tudatában van an 
nak, hogy a francia szomszédság nem 
jelent veszélyt Törökországra. A Paris 
Soir szerint az ankarai tárgyalásokon 
megbeszélik, Szíria Törökországom át 
történő ellátásának kérdését.

Vichyből jelentik: (OFI) 29-én dél­
titán és 30-án reggel a brit csapatok 
főként a partmenti és palmyrai szaka­
szon fejtettek ki tevékenységet. Liba-

hántókrat Spanyol részről viszonozták SS.
a tüzelést. A spanyol kormány a leg­
erélyesebben tiltakozott az eljárás 
miatt.

VISSZA A CSALÁDI TŰZHELYHEZ!

Baíttef mtáái fészkek 
s&pü teatoi & MthimUsi ]§k&é®
Kiállítás a nagyváradi feleség-képző iskolában —

Nagyvárad- Saját tud. 
Akkor já.nta.m itt — tíz hónappal 

ezelőtt, — amikor még minden a 
megszületés előtti, természetszerű 
kialakulatlanság állapotában volt s

non déli részén a britek lőtték a fran- az ÜTCS, vagy berendezetien helyisé- 
cia állasokat. A sivatagi részen néhány 1 ’ - - • -gek falai között, meg az előkészít-

& felsőház Is elfogadta a közellátási 
. veszélyeztető bűncselekmények 

büntetéséről hozott tönrénjfiavaslatot
A Magyar Távirati Iroda jelenti 

A felsőház igazságügyi, földművelés­
ügyi, iparügyi, kereskedelem és köz­
lekedésügyi együttes bizottsága hét­
főn délután fél hat orakor tartott 
ülésén tárgyalta a közellátás érdekeit 
veszélyeztető cselekmények bünteté­
séről szóló törvényjavaslatot, ame­
lyet a képviselőház elfogadott. Máj- 
zik Viktor előadó ismertette a javas­
latot. A javaslathoz gróf Somsich 
László szólott hozzá először. Megál­
lapította. hogy a benne foglalt szi­
gorú rendelkezések teljes mértékben 
indokoltak. Báró Prónay Gvörgy elvi 
szempontból fejtegette a közellátás 
kívánalmait. Papp József a javaslatot 
jogi szempontból bírálta. Balogh 
Jenő szólalt fel ezután, aki a javas­
latot elfogadta.

Az igazságügyminiszter válaszolt a 
felszólalásokra.

Rámutatott arra, hogy a közellátás 
tekintetében a régi szankciók elég­
telenek.

A javaslatban foglaltak megóvják a 
közérdeket és a magánjogot is. Laky 
/)ezso közellátásügyi miniszter a ja­
vaslat technikai részére válaszolt. 
Kiemelte, hogy ezen a szakaszon a 
tervgazdálkodást megindítani nem 
kívánja. A miniszter után az együt­
tes bizottság a tör vény i avaslatot 
részleteiben változatlanul elfogadta. 
Az ülés este nvolc óra előtt ért vé­
get.

Pénteken fontos kérdéseket 
tárgyai a íelsőház.

Budapest, a Magyar Távirati Iroda 
jelenti: A felsőhöz Julius 4-én, pén­

teken ülést tart, amelyen a kormány­
nak adott felhatalmazás meghosszab­
bításáról és a 36 tagú bizottság lét­
számának felemeléséről, valamint a 
közellátás érdekeit veszélyeztető cse­
lekmények büntetéséről szóló javas­
latot tárgyalják. Megválasztják az 
országos gazdasági bizottságba kikül­
dendő tagokat.

ürmepies
hűségnyilatkozatot 
tettek a muraszom­

batiak
Budapest. A Magyar Országos Tu­

dósitó jelenti: A- muraszombatiak ün­
nepélyes hűségnyilatkozatot tettek. 
A hűségfogadalmat vasárnap délelőtt 
fényes külsőségek között tették meg. 
A környékbeli községekből Vas vár­
megyéből és Szombathelyről gépko­
csin érkezett a közönség.

Harangzúgás közben lépett az 
emelvényre Hartner Nándor polgár- 
mester. Az ország kormányzójának 
éltetésével kezdte beszédét.

Hálás ez a város a magyar 
nemzeti honvédségnek — mondotta 
többek között, — hogy elűzte innen 
a betolakodottakat.

Ezen a vidéken a vend és a ma­
gyar mindig egy volt és egy /esz:. 

Ezután vitéz baiásfalvi Kiss László 
altábornagy és a különböző testüle­
tek képviselői szólaltak fel. Az iin- 
nejfség után a katonai alakulatok 
diszrneereiben vonultak fel

yar léénytói e,gy jövendőbeli tna- 
yar édesanyától joggal elvárhatunk. 

De, hála Istennek, ma már minden 
növendékünk telve van a gyermek, 
a család iránti ragaszkodással szere­
tettel.

Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint 
az a kedv.es rajz. ami az első kdálM. 
iá$i szoba falán függ Ezt a kis. 
lányok maguk .készítették, meglepe- 
lésül kedves tanárnőjüknek, dir. Ko­
vács Sándóménak, aki egész évben 
9- gyermekápolás és egészségtan nagy 

lányára oldatta okét, A rajz 
távolból felbukkanó, kicsiny 

gyermek fejet ábrázol s egy -férfit és 
nőt, akik feléje mutatnak. Oldalt 
Mécs László* „Anya kell“ című ver­
seinek egy szakasza, szépen rajzolt, 
hetükkel. A finom meglepetés Sőre. 
[ti Gabriella é-s Kiss Ágnes m ű ve

Babakelengye, fürdőkád 
és próbababa

A legelső kiáUl'ításii sarokban -a cse­
csemő gondozás körébe vágó tárgyak­
kal találkozunk.

Apró csecsemő-inyecskék, hófe> 
hér köpenyek, kötények, kicsi 
fürdőkád, amelyben egész éven 
át a esecsemöfürösztés tudomá­
nyát gyakorolták 

mellette szépen feldíszített, kosár 
ban kicsiny, világoskék vánkosok és 
takaró között maga a csecsemő

let nagy munkáját végző, lelkes igaz­
gatónő ajkán ez a kérdés lebegett: 
vájjon mit hoz ez az esztendő? Meg­
hallják-e hívó szavunkat s meg
értik-e nemes szándékunkat azok, . - ------ , - ----- —— -
akiknek segíteni akarunk eljövendő e-y Pufókarcú, mosolygós kaucsuk- 
életnk kialakításában? Eljönnek-e ^aba, kék-selyem hálóingecskében s 
hozzánk a fiatal leányok, hogy jó fe- ^kötőben, amit — .természetesen — 
leséget, és ha lehet, még jobb — anyát I Szintén a növendékek készítettek 
neveljünk belőlük?

Ma p$dig kiállítás 10I1U10. m —
derűs, napsugaras helyiségeiben. K'- I ű'emük vonják magukra a látogatók

A szoba másik sarkában s az egész 
van a.z iskola I fa! men'téin végig, habkönnyű fehér-

I n.OTV) 1 -i I - 1 r An 1 o.l- »vs a n I • 1- vtr. a 111-   . 1 i 1..

állítás olyan anyagból, melyen min­
den öltést, minden gyúrást, kavarást, 
sütést, főzést — a lelkes fiatal leá 
nyok, az iskola növendékei végeztek.

Időszerű jelszavak 
a kiáliiíáson

Az egyik szoba falán ott látjuk

figyelmét. Körülöttük népies hímzé- 
sű diványpánnák hevernek hu zsák i, 
írásos és rátét-díszítéssel 

A további asztalokon színes festé­
sű selyem térítők fölött remek bőr- 
munkák: tárcák, fényképalbumok 

A második kiállítási szobában— ________  X
konyhaművészet remekeit csodá'hat- 

Botto Ferencnek, a nagyváradi Ház- I épen földíszítollt, terített a szita-
tartási és Grazrlaenc»/, «J. I tokon. Az első — menyasszonyi asz.tartási és Gazdaságii Szakiskola egy 
kori alapítójának arcképét- Tőle 
jobbra és balra pedig, vékony keret­
ben, tiszta fehér papíron, egyszerű 
fekete betűkkel jelmondatok, ame­
lyek egyben útmutatásul szolgálnak 
az iskolát elhagyni készülő, fiatal leá­
nyoknak a jövőre- Olvassunk csak el

tál.
Középen hófehér, tornyos meny­
asszonyi torta. Ez a neve ennek 
a konyhai műremeknek.

Az egész asztal tiszta fehér, — csak 
a fehér szegfű szára és levele zöld.

- - ----- . Fehér és zöld — a tisztaság és re.
néhányat közülük, nagyon tanulod- mén.ység jelképei. A menyasszony leg. 
gosak. Belőlük következtethetünk ar- I szebb ékessége. Az asztalt Szilágyi 
ra a szettemre, mely az iskola veze- I Erzsébet, készítette- 
tőit áthatja. PL: „A gyermek a jövő, I Utána gyermek asztal következik- 
Magyarország jövője.“ Vagy: „Rend Kis, mézesszívekből, cipőkből, csíz- 
a elke mindennek“, meg: „A gyér- mákból kirakott házikó, benne Jan- 
mek a család napfénye“; azután: esi és Juliska — a gonoszboszorkával- 
„Vissza a családi tűzhelyhez“ és A boszorka is helyes kis porcellán- 
„Mindig többet, mindig jobbat.“ I baba- 

— Sikerült is ezeket a jelmondato- Meg is jegyzi az egyik, „rosszmá­
kat valóságként kislányaink szívébe, ju‘‘ fiatalember látogató, csak hogy 
elméjébe vésni, — mondja mély elég- a sok szép között valami „hibát“ is 
étellel Horváth Ilona igazgatónő. — I fedezzen fel:

S annál büszkébbek lehetünk az ered- — Az a baj, hogy a boszorkának
menyre, mert bizony, sok leány egé­
szen más szellemmel, hogy úgy 
mondja.rp: világnézettel jött el ide-

nem elég nagy az orrát 
No, ha csak ennyi a hiba, attól 

még egészen jó gazdiasszonyok lehet-rí 1» . u ^ vo ju gdZUií
Lz d sz6llem es ez a világnézet pe- nek ezek a leánykák!

iíifcdisziié-iatia Htúudut&-iü$kékk&&
A következő asztal egy négyéves 

kisleány születésnapi asztala. Kétsze- 
mélyre van terítve- Természetesen: a 
kis ünnepelt — ezesetben egy piros­
képű poree.lIán.baba, mely olt kupo­
rog az asztal tetején — meghívta az 
uzsonnára ba rat nőjét is. A ino^iorí- 
tett asztal közepén gyönyörű narancs-
torta, 4 szál gyertyával. De nem
hiányzik az asztalról — mely Tóth 
Klári műve — a pompás, párosra 
sült kuglóf sem.

A legközelebbi látnivaló egy kará­
csonyi asztal, hófehér ..angyalhajjal“ 
bevont karácsonyfával Középen ha­
talmas csokotiádétort.a, tej színibabos 
töltelékkel és díszítéssel. Azt mond- 
ják: bombalortia. (Brr! Még itt is?) A 
tányérok mellett kicsiny fenyőág és 
egy-egy karácsonyi gyertya- Á kará­
csonyfa alatt miniatűr Betlehem.

A húsvéli asztal külön látványos* 
ság- Csupa tavaszt: derű és vidám­
ság. A cukor-virágokkal ékesíted

iu t i i i,h rntiLimJPbPrm'f j ja;
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Aarane sít orta körül, kistányérokban 
színes, magyar motívumokkal diszk 
telit, kézzel festett húsvéti tojások. Az
asztal közepén, karcsú vázában _
barka. Teljes tehát a húsvéti hangu­
lat- Ilyen asztali mellett csak jó ked­
vűén, mosolyogva lehet elfogyasztani 
még a legegyszerűbb ételt is!

A szoba köz-epén és az egyik fal 
mentén hosszú asztal áll. Az egyiken 
a torták és sütemények rengeteg vál­
tozata nyújtja a növendékek tészta- 
készítő tudományának összefoglalá­
sát- A másukon befőttek, hétközna­
pibb sütemények kekszek, aszpikos 
halpástétomok, töltött tojás, ízléses 
tálalásban, levesbe való tészta (csiga­
tészta is), befőzött spárga, lekvárok, 
tizsemmek, síb- Láttunk egy kedves 
tortát, mely sündisznó formára volt 
kiképezve. A torta —- mint mondot­
ták — rumos sziruppal leöntött 
gyermekpiskótából készült, mogyoró- 
töltelékkel. A sündisznó tüskéit hosz- 
szúra vagdalt mandulából rakták ki. 
A humoros kis „álltat“ körül marci­
pánból készült, fehérpettyes, piros­
fejű gombák sorakoznak.

Az egyik asztal fölötti falrészen 
fényképfelvételek mutatják be a leá­
nyok egész évi munkásságát: a cse­
csemő fürösztését. öltöztetését, bepó- 
lyálásáJl; sütést-főzést. irodai munkát. 
Fényképfelvételek örökítik meg a 
tanulmányi kirándulásokat is, továb­
bá azokat a látogatásokat, amelyeket1 
a gyermeknevelés és foglalkoztatás 
gyakorlati elsajátítása céljából a 
gvermekmenhelyen 5 óvodákban tet­
tek. Jártak Budapesten, a Balaton 
mellett, a Nagyvárad-környéki für­
dőkben s a Várban is, az ott rende­
zett katonai ünnepségen, síb. Fény­
képek örökítik meg azt a szép és 
fölemelő jelenetet, amint a háztartási 
iskola növendékei megvendégelik a 
Bukovinából hazatért magyarokat, — 
és azt a kedves eljegyzési ünnepélyt 
.is, amely itt, az iskolában ment 
végbe az egyik leányka és Szabad­
kán tűzoltófőparancsmoki szolgálatot 
teljesítő vőlegénye között-

MAGYAR LAPOK

Öreg diákok találkozója 
Nagykárolyban

Nagykároly. Saját fid. A nagyká­
rolyi piaiista gimnáziumban végzott 
öregdiákok vasárnap találkozóra 
gyűltek össze s ez alkalommal meg­
alakították o piarista öregdiákok szö­
vetségének helyi szervezetét Reggel 
fél 9 órai kezdettel istentiszteletet 
hallgattak az ország minden részéről 
szép számmal egybegyült öregdiákok 
a római katolikus templomban, maid 
c régi gimnázium épületébe vonultak 
az alakuló gyűlés megtartására. Dr 
Schweighotfer János jelenlegi gim­
náziumi igazgató ismertette a szövet­
ség célkitűzéseit majd dr Szabó Ká­
roly Ligyvéa hangsúlyozta, hogy a 
szövetség hivatva lesz a város érde­
keinek mur.kclására. Az alakuló köz­
gyűlés ezután egyhangúlag Scusleiich 
Béla polgármestert választotta meg 
elnöknek, okit küldöttség hívott meg 
a közgyűlésié. Scusterich Béla meg­
indult szavakkal mondott köszönetét 
a beléhelyezelt bizalomért és kiíej- 
íette, hogy a hála, amelyet a nagy­
károlyi gimnázium minden volt nö­
vendéke az intézet és a piarista rend

iránt érez s a szeretet amely min­
den nagykőt olvi öregdiákot eltolt a 
város iránt, kötelességeket határúi 
meg, amelyeket bizonnyal minden 
nagykárolyi örecidiák készséggel tel­
jesít. Dr Szabó Károly és Fábián 
Sándor beszédei után meghatott han­
gon mutatott reá az öregdiákok ósz- 
szeíogásónak szükségességére dr 
Csilléry Andi ás egyetemi tanár, volt

miniszter Is. akt szintén a nagykA» 
fQlyl gimnázium növendéke volt. Ez 
után megválasztották a szövetség 
tisztikará' ügyvezető alelnök a gim­
názium mindenkori igazgatója, tő­
titkár dr Szabó Károly ügyvéd, tit­
kár Karácsonyi Károly városi fő­
mérnök lelkész Fazga István piarista 
tanár, ügyész dr Tóth Ernő ügyvéd, 
pénztárnok Fieley Miklós városi adó­
hivatali főnők, ellenőr dr Jemsei 
Dezső városi orvos. Az alakutó gyű­
lés után disz ebéd volt a Katolikus 
Legé:iyegv!et helyiségében s délután 
0 szövetség tagjai megtartották első 
értekezletüket.

500 zsidó kommunistát 
végeztek ki Romániában

Drákói intézkedéseket hozott a román kormány 
a biztonságot zavaró elemek eilen

Bukarest. fOrient Rádió.) A minisz­
terelnökség a következő közleményt 
adta ki:

A Szovjet továbbra is minden esz­
közzel igyekszik romboló cselekmé­
nyeket elkövetni, zűrzavart támasz-r

A vőlegény köszönő levele
A kiállítást egyébként ünnepélyesen 

nyitották meg vasárnap délelőtt it 
órakor- A magyar Hiszekegy közös 
el imádkozása utá n Horváth. Ilona 
igazgatónő rövid áttekintést adott az 
iskola elmúlt esztendejéről, a kezdet 
nehézségeiről, küzdelmeiről, majd el­
búcsúztál ta a végzett növendékeket 
és felkérte Hasznos Imrét, az iskolá­
hoz a főigazgatóság részéről kikül­
dött elnököt, a kiállítás megnyitásá­
ra. A növendékek nevében Szilágyi 
Erzsébet mondott meleghangú kö­
szönetét az igazgatónőnek és munka­
társainak kitartó, türelmes fáradozá­
saikért, A búcsúzó leányok megígér­
ték. hogy minden év utolsó napján 
beszámolnak volt tanárnőiknek el­
múlt esztendejük minden fontosabb 
eseményéiről, életük alakulásáról-

Végezetül álljon itt a már említett 
leányka vőlegényének dr. Kovács

„Judíüss” Kmmímúen
Telt házak nézték végig a „Jud 

Süss"-t tegnap Nagyváradon. Az a 
kevés propaganda, amellyel a hely­
beli mozgószinházak a közönség elé 
merészkedtek (hiába, a zsidóság még 
mindig nagyhatalom nálunk'), soha­
sem tudta volna felkelteni ezt a ha 
talmas érdeklődést, amelynek most 
tanúi lehetünk. Mindent megm.ugya 
ráz azonban a fiimdarab tárgya, idő 
szerűsége, öldöklő küzdelem folyik 

I most Kelet és Nyugat választóvona 
* Ián a keresztény kultúra és a vörös 

világrém között F.bben a küzdelem­
ben 0 zsidóság c rombolás, a puszii 
tás oldalán áll és ezt az állásfoglalá 
sát nem is titkolja még akkor sem 
ha közöttünk él Romboló széliemé­
vel tudatosan készítette és készít! elő 
a talajt mindenütt a vörös rém szá­
mára. Hatalmi és gazdasági szomjú­
ságával gyengíti azt a belső frontot, 
amelynek pedig éppen most. a döntő 
órákban kell helytállnia

Éberségre, határozottt fellépésre, 
vezetőink tiszta látására, meqalku- 
vásnélküli magatartására van szük­
ség, hogy a zsidóság minden nyílt 
vagy hurkolt kísérletét visszautasít­
hassuk. Éne nevel a „Jud Süss' cí­
mű film Sajnos, éppen azokat nem 
látjuk ott az- előadásokon, akik szé­
gyenpírral ugyan, de talán lelkiisme-

Srililioméhoz intézett levele, itlebvv g jetfurdalássai és javulási szándékkel 
annak néhány sora: |távoznának onnan.

„.. ■ Nagyon köszönöm a sok ked-
tes tanácsot, amivel a jövendő „fele­
se g-palántát“ el tetszett látni, de el­
sősorban azokat a tanácsokat kell 
megköszönnöm és főleg atz a szere­
idet, melyet, mint idősebb hölgy a 
fiatalnak baráti, igaz, megértő anyai 
szeretettel adott Ágnesnek és gondos­
kodni szíveskedett róla ...“

Ez a pár sor, azt hisszük, mindent 
elmond, amit erről a nagyszerű gya­
korlati iskolákról a szülőknek és ta­
nulni vágyó leányaiknak t u dúlok 
kell.

(M
. F. V.) I

A film tagadhatatlan nagy hatását 
annak köszönheti, hogy témáját, 
alakjait a való életből veszi Ez a 
téma pedig mindenütt ugyanaz- beta- 
rakodó — előbb hízelgő, szemforga­
tó, később szemtelen és erőszakos — 
zsidó, aki a zsebénél és becsületénél 
megfogod nemzsidó utján éri el cél­
jait Megfelelő arányokban mir.de 
nütt, nálunk is megtaláljuk a jud 
süssöket. Mindenki rájuk ismer a 
környezetéten felbukkanó és kárté­
konyon tevékenykedő zsidókban. 
Minaenki felismeri a magukat hit­

vány eszközül odaaclo nemzsidókban 
a közöttünk élő zsidómentöket, steó- 
mannokat, bujtatókat, velük szoros 
gazdasági viszonyban élőket.

Nyugodt lelkiismeretid mondhat 
juk, hogy sohasem szűntünk meg 
ezekre a visszáságokra rámutatni.

Sohasem szűntünk meg kis minia­
tűr „Jud Süss" Hímet bemutatni a 
mi életünkből. S most, az igazi és 
nagyszabású „Jud Süss" hím bemu­
tatója alkalmával válaszolhatunk 
azoknak a vádjaira is, akik kitogá- 
solták és kifogásolják leleplező, tisz­
togató, felvilágosító munkánkat. A 
legegyszerűbb lenne az a válász, 
hogy a kifogásolók többnyire nyakig 
ülnek a zsidók zsebében, vagy vala­
milyen más juasüssi módon van 
guzsbakötve szabadságuk és vélemé­
nyük Sokakat az a hamis vélemény 
tart fogva, amely azt hiszi, hogy ke­
gyes kiszólásnkkal, alhumanisht el­
vekkel el lehet hárítani céltudatosan 
ulávalo célokra törekvő gonosztevők 
aknamunkáját De vannak, akik jó­
hiszeműen szeretnék nagyon kezlyüs 
kézzel elintézni a bonyolult zsidókér­
dést. Ezek abban tévednek, hogy a 
másik eidolon hasonló jóakaratot jó­
hiszeműségei tételeznek fel. Jóhisze­
műségüket sokszor kellett már keser­
vesen meglizetm, mert a •kegyesen 
nyitva hagyott réseken keresztül 
újra meg újra reánk özönlött a 
gazság.

A „Jud Süss" sűrítve tqitalmazza 
mindazt, ami a zsidó szellemiség 
megnyilvánulása közöttünk. Ez ma 
gyarázza meg rendkívüli nag\ sike­
rét. Nevelő hatása pedig abban van. 
hogy formába önti azt a sok érzést, 
gondolatot határozottságot ad annak 
a sok bizonytalanul Ingadozó meg­
győződésnek. amely a zsidósággal 
szemben telkünkben felébredt Rá­
ismerünk mindenütt a iudsüssökre és 
támogatóikra. Ez pedig — valljuk be 

nagy eiedmény nálunk. P. 1.

tani az arcvonal mögött. Az oroszok 
ezért ejtőernyős kémeket és terro­
rista ügynököket dobnak le. akik 
összeköttetésbe lépnek az ország te­
rületén lévő ügynökökkel és zsidó 
kommunista lakossággal. Az ügynö­
kök közül néhányat elfogtunk és a 
megkísérelt cselekményeket meg­
toroltuk.

Jassyban ötszáz zsidó kommunis­
tát végeztek ki, akik házukból a 
német és román katonákat ki­

zárták.
A jövőben is könyörtelenül, a hely­
színen azonnal elnyomnak minden 
olyan kísérletet, amely a nyugalom 
és a rend megzavarására irányul. A 
jóérzelmű lakosságnak kötelessége a 
helyi hatóságoknak azonnal bejelen­
teni minden gyanús személyt és min­
den olyan idegent, akik kevéssel az­
előtt jelentek meg a helységben. 

Azokat, okik nem jelentik be eze­
ket a biztonsagot zavaró eleme­
ket. egész családjukkal együtt 

kivégzik.

Pályázati hirdetmény
Nagyvárad thj. város polgármeste­

re 3085—1941- szám alatt a követke­
ző hirdetményit adta M:

A 4- sz. Budapest—Nagyvárad—
K o-Iozisvér—S ep s-isz e n tgyörgy i álltam i 
út 296 + 944 km- szelvényében létesí­
tendő élesdd vasbetonjaid és kapcso­
latos mimikáinak kiírása tárgyában 
Tudomására hozzuk az érdekeltek­
nek, hogy a m. kir. kereskedelem- és 
közlekedésügyi minisztérium a 4. sz. 
Budapest —Kolozsvár— Sepsi szent- 
györgyti állami közút 296+944 km- 
szelvényében Élesd községiben építian- 
dő 22 m. nyílású vasbeton hid épí­
tési és azzal kapcsolatos munkálatok 
vállalati úton való végrehajtásának 
biztosítására nyilvános versenytár­
gyalást hirdet- A munka megkezdé­
sének ideje. 1941. évi december hó 
31. Az aláírt ajánlatokat sértettien bo­
rítékban elhelyezve 11 óráig a m- kir 
kereskedelem- és közlekedésügyi mi­
nisztérium segédül vela li főigazga­
tójánál (II Lánchid-utca 1. I em.) 
személyesen vagy posta útján kell be. 
nyújtani- A részletes feltételek a pol­
gármesteri hivatalnál (I. em- 5. sz- aj­
tó) megtudhatók- 

Nagyvárad, 1941- június 28.
JFr. Gyapay László,

In. polgármester.
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hétfő, kedd, szerda
_A* előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 óra. Kedvezményes jegyek csak a 3 órás előadásokra érvénvpspk

Raktárkönyvet kell vezetni 
<si cipészeknek és cipőkeres­

kedőknek
A k=zt!Eígyfl7„Lte^lreI,deT I ré70r /0re"J0mb‘ hoz'"“i« J-illns 

ho8y jli,,u!,1,6,nL«2e“ ír/Ji aterbb renddkezési8 -
hnrtalnn 1 í k k«i: i .. * Ibőrtalpú lábbeli készlettel rendel 
kezö iparosnak és kereskedőnek rak 
tárkönyvet kell vezetni.

A raktárkönyvben fel kell tüntetni

MILYEN CIKKEKET NEM KELL 
BEVEZETNI A VÁSÁRLÁSI 

KÖNYVBE?
azokat az utalványra kiadandó kész Budapestről jelentik: (MTI) A közel- 
cipőket, amelyeket az iparos vagy látásüSyi miniszter rendelete szerint a 
z,„,.~ - vásárlási könyvvel kapcsolatban ki-
cipöket, amelyeket az iparos vagy 
kereskedő az eladás céljára meg­
szerzett.

Egyúttal fel kell tüntetni azt, hogy 
a fogyasztónak milyen sorszámmal 
ellátott utalványa alapján adtak ki 
lábbelit. A rendelet alapján már jj- 
lius 1-étől az illetékes hatóságok sok 
kai hatékonyabban tudják ellenőriz­
ni. hogy mennyiben tartják be a ren­
delet intézkedéseit.

KÖZRAKTÁRJELLEGÜ GABONA- 
RAKTÁRHÁZAKAT ÉPÍTENEK
A Magyar Távirati Iroda jelenti:, -r -«------- — -

A földművelésügyi miniszter az or- I konat és gaboná 
szág gnbonatermő vidékein gabona I forgalomba hozni 
tárházak kiépítését rendelte el. Ezek­
nek közraktár jellegük lesz. A gazda

adott rendeletben foglalt rendelkezése­
ket nem kell alkalmazni a felsorolt 
közszükségleti cikkeknek mezőgazda - 
sági vagy egyéb üzem folytatása cél­
jából történő kiszolgáltatása céljából, 
egyesület szabályszerű működése cél­
jából történő kiszolgáltatxsa céljából. 
Tüzelőanyagot egy mázsát meg nem 
haladó vagy egy vagont meghaladó té 
telekben, továbbá központi fűtés és 
melegvíz szolgáltatása céljára bejegy­
zés nélkül is ki lehet szolgáltatni. A 
magánfogyasztó részére, akinek vásár 
lási könyvébe feleség, gyermek vásár­
lási jogossága nincs bejegyezve, uj vá­
sárlási könyvet a kiállítást követő hal 
hónap elteltével, ha nem tudja a régit 
felmutatni, kilenc hónap elteltével 
szabad kiállítani.

Miniszteri rendelet az ui gabona forgal­
máról és felhasználásáról

Schütz :

Szentek Élete
Négy kötetben. Fűzve, köteten­
ként 3 pengő, félvászonkötésben, 
kötetenként 4 pengő, egészvászon-
kötésben, kötetenként 4‘50 pengő, 
vastagabb papíron, vászonkölés- 
ben, kötetenként 6 pengő, luxus­
bőrkötésben, kötetenként 8'50 p.

H Megrendelhető kimvvosztalyunknál.

niszter a rendelet rendelkezéseit 
megfelelően kiterjesztheti kenyér­
készítésre szükséges és felhasználha­
tó egyéb mezőgazdasági termények- 
re is.

A rendelet előírja, hogy mindenki­
nek, aki gabonát gépi erővel vagy

---
lom szabályozásáról.

A rendelet kimondja, hogy ha­
tálybalépéstől 1942. július 31-ig ga­
bonát és gabonából készült lisztet 

hozni és felhasználni 
csak a rendeletben megállapított kor- 

«-uzraKiar jellegük lesz. A gazda I Iátok között szabad. A rendelet szem- 
fehát az ott elhelyezett terményeiért PontjabóI gabona: a búza, a rozs, a 
hitelt vehet fel. A tárházakat géphaj- kftozcres, a zab és a kopasz árpa ki- 
tásu tisztító berendezésekkel Iá.- vetelével az árpa. A közellátási mi­
jük el. 1 ------ * •

A VISSZACSATOLT TERÜLETEKEN 
iS ÉLETBELÉPNEK A VILLAMOS 

ENERGIAGAZDÁLKODÁSRA VONAT 
KOZÓ JOGSZABÁLYOK

A Magyar Távirati Iroda jelenti 
A Budapesti Közlöny keddi száma 
közli a minisztérium rendeletét 
amely szerint a villamos energiagaz­
dálkodásra vonatkozó jogszabályok 
július 1-ével a visszacsatolt keleti és 
erdélyi országrészen is hatálybalép- 
nek.

A KÜLFÖLDI PÉNZNEMEK 
UJ ÁTSZÁMÍTÁSI KULCSA

A Magvar Távirati Iroda jelend:
A pénzügyminiszter rendeletet adott 
ki az idegen államok pénznemeiben 
megállapított értékek, illetékek es 
forgalmi adó megalapítása szempont­
jából pengőre való átszámításáról.
FARADDÁ TETTÉK A RÉZ MÉSZ- 

POR FORGALMÁT
A Magyar Távirati iroda jelenti:

A földművelésügyi miniszter a réz-

A Magyar Távirati Iroda jelenti: I hatnak, amelyeket az ipariig mi- 
J9£l-41?ia“y- renkdeIetet ,ad,ott ki> az niszter a közellátási miniszterrel 

lom „.LZÁr CS ,sztfor8a* I egye térve erre feljogosít.
A gabona ipari felhasználását a

közellátási miniszter esetenként en- 
gedélyezi.

Kimondja a rendelet, hogy gab,,, 
nat es lisztet az ország egész teriile- 
len csak szállítási igazolvánnyal sza 
bad szállítani, de a Hombár száraz- 
belyekzojével ellátott fuvarlevél alap­
ján történt szállítás esetén nincs 
szükség szállítási igazolványra.

A GABONA ŐRLÉSE ÉS KIVITELE
A kereskedelmi őrlésben kiőrölt 

lisztet a malomnál zároltnak kell te­
kinteni s azzal a malom csak a köz­
ellátási miniszter utasításának meg­
felelően rendelkezhetik.

A vetelre felajánlott, gabonát a 
Hombár és bizományosa megven­

ni köteles.
Gabonának és őrleményeinek kül­
földre való kiviteléhez a közellá­
tási miniszter hozzájárulása szük­

séges.
Búzát, rozsot és kétszerest takar­

mányozási vagy szeszfőzési célra fel­
használni nem szabad. Emberi táplál­
kozás céljára nem alkalmas búza, 
rozs es kétszeres tekintetében e ren­
delkezés alól a közellátási miniszter 
kivételt engedélyezhet.

A londoni rádió magyarnyelvű 
bemondójának vád alá helyezését

kívánták a képviseiőMzban
-Dr Paál

Budapestről jelentik (MTI-): A kép- 
viselőház hétfői ülésén a folytatólagos 
vitában Szögi Géza sürgette a zsidó-járgányos cséplőgéppel csépel, má- vMbai - __________

z.s a könyvet és cséplési naplót kel) ve- kérdés megoldásét- Felvetette a gon- 
zetnie és cséplési eredménylapot kell dol,a,t<>t, hogy a londoni rádió magyar 

iállítania. Aki kézi erővel va»y bemondóját, aki tudomása szerint 
”-------     apolt ügyvéd, vád alá kellene helyezni. Anyomtatással való eséplésre kapott 

engedélyt, csak cséplési eredmény- 
lapot köteles kiállítani.

Mindazok, akiknek tulajdonába 
1941. évi termésű gabona jut, 
kötelesek gabonalapot, kiállítani

50 HOLDNÁL NAGYOBB GAZDASÁ­
GOK BEJELENTÉSI KÖTELEZETT 

SÉGE

javaslatot nem fogadja el. Incze An­
tal, az utolsó felszólaló, a javaslatot 
nem fogadja el. A Ház ezután a ja­
vaslatot általánosságban elfogadta 
Petró Kálmán határozati javaslatá­

val.
Ezután áttértek a házassági törvény 

módosításáról és kiegészítéséről szóló 
torvény tárgyalására. A MÉP vezér
C'lA, 11 i-vl -r n r> 1 - 17" f 1 z— __

S. o -   V CZ/CI -

kát TWr-1-”501«ÄSŐkakfkataszteri holdnál nagyobb mezőgaz- I................. 6K kl'
da sági ingatlanon gazdálkodók köte­
lesek bejelenteni gabonatermésük,

Ái pád, a Magyar Lapok főszerkesz- 
toje, a nyilaskeresztes párt szónoka, 
Marothy Károly, a Magyar Megúju­
lás Pártja szónoka, Rajmss Ferenc, 
a Független Kisgazda Párté Vargha 
Bf-l'a, a;z Egyesül!t Keresztény Párté 
L óJ,-Horváth József és a Polgári Sza­
badság Párté Ra-ssay Károly- 

Bocsáry Kálimén ismertette a ja­
vaslatot, Az elnök az idő előrehala- 
-dotitságára való tekintettel az ülést 
félbeszakította és azt javasolta, hogy 
a Ház legközelebbi ülését kedden dél­
előtt ti:z órakor tartsa, amelynek na­
pirendjére a házassági törvény mó­
dosításáról és kiegészítéséről szóló 
javaslat tárgyalásának folytatását tűz.

valamint kapásnövény- es 
takarmány termésük adatait.

Akinek gabona van tulajdona 
ban, gabonafeleslegeit legkésőbb 
ezévi október 31-ig köteles a ga 
bonavásárlásra jogosultaknak vé­

telre felajánlani.
A később felajánlott gabonáért csak 
a hatóság részéről megállapított 
araknál tíz százalékkal kisebb árakat 
szrbad kifizetni. Gabonát csak

-------  * ACA Évi.

........................................................

Csütörtökön
döntenek a városi

munkák

Hombár, mint a Futura gabonáim- ^árrnesternél, amelyen 
tesi főosztálya, ennek főbizományo­
sa., valamint a Hombár főbizomá- 
nyosaikent azok a malmok vásáról-

Nagyvárad. Saját tud. A városi köz­
munkák sürgős beindítása ügyében 
értekezlet volt dr Soós István pol-

résztvett dr 
H 1 a t k y Endre főispán, Pintér Ist­
ván mérnök és az ügyosztályok veze­
tői.

köz­
ügyében

A költségvetésben jóváhagyott köz. 
munkák ügyében csütörtökön délelőtt 
11 órára rendkívüli kisgyűlést hivő ti 
össze a polgármester, ekkor döntenek 
a kisüzemi székház és a népfürdő épí­
tési munkálataira beérkezett pályáza­
tok ügyében. Titánná a munkálatok 
azonnal megindulnak.

----- 4U' U 1 GtevJg* t Yi teli !,;
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X évf. Kedd, 1941—er juliius 1. MAGYAR LAPOK

HÍREK
Szerkesztősésr és kiadóhivatal

NAGYVARAD
SZILAGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Postatakarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem órzünk meg és nem 
adunk vissza

93 HALOTTJA VAN A JAPANI 
NAGY VIHARNAK. Tokióból jelentik: 
(Reuter) Vasárnap a reggeli órákban 
véget ért az a pusztító vihar, amely 
Japán nyugati részében pusztított. A 
kár óriási. Eddig 93 halottról érkezett 
jelentét

ALKALMAZOTTAKAT KERES 
AZ ÁLLAMI MUNKAKÖZVETÍTŐ- 
Nagyvárad- Saját tud. A nagyváradi 
Állami Munkaközvetítő július 1-én 
a következő alkalmazottakat helyez 
heti állásba: az anyaországba sza­
kácsnő. szobaleány, három mindenes 
főzőnő Mezőtúrra. Berettyóújfalu és 

MEGFESTETI A VÁROS A KOR- Érmihályfalvára mindenes leányo- 
MÁNYZÓ NAGYVÁRADI BEVO- I német nevelőnőt. Keresnek még 
NULÁSÁT. Nagyvárad. Saját tud A fodrásznőt és tíz kovácsot. 
város törvényhatósága elhatározta. Váratlanul meghalt a teheráni ma- 
hogy megfesteti a Kormányzó nagy. 9Var követ. Teheránból jelentik. (MTI) 
v'áradt bevonulását. Ebben az ügy- Szent-Ivány Béla teheráni m kir. kö- 
ben dr. Soós István polgármester \ vet június 30-án szivszélhüdésben vá-
kihérte a kultuszminiszter vélemé­
nyét. A napokban Nagyváradra ér­
kezik dr S ay Géza miniszteri taná­
csos, aki a helyszínen folytat megbe­
szélést és ad tanácsot a kivitelezésre 
vonatkozóan-

Bary Zoltán dr a városházán. Nagy­
várad. Saját tud. I)r Bary Zoltán, a 
budapesti ügyészség elnökhelyettese, 
kedden délelőtt meglátogatta dr 
Hlatky Endre főispánt és dr Sobs 
István polgármestert nagyváradi tar­
tózkodása alkalmával. A látogatás 
igen nagy örömet keltett, miután 
mindhármukat gyermekkori barátság 
fűzi össze.

TÁBLÁT HELYEZNEK EL AZ 
ORSZÁGZÁSZLÓ ELŐTT. Nagyvá­
rad. Saját tud. Tekintettel arra, 
hogy a város közönsége nem tudja 
kötelességét az Országzászló előtt, a 
város vezetősége pajzs alakú táblát 
helyez el a következő felírattak 
„EMELJÜNK KALAPOT AZ 011- 
SZÁGZÁSZLÓ ELŐTT-“

Magas magyar kitüntetést kapott a 
japán külügyminiszter. Budapestről 
jelentik: (MTI) Magyarország kor­
mányzója Macuoka japán külügymi­
niszternek, a Magyar Érdemrend 
nagykeresztjét adományozta. A magas 
kitüntetést a tokiói magyar követ 
nyújtotta át a külügyminiszternek.

GYÁSZMISE A KASSAI LÉGITÁ­
MADÁS ÁLDOZATAINAK LELKIOD- 
VÉÉRT. Kassáról jelenti a MTI: A 
csütörtöki légitámadás áldozatainak 
lelkiüdvéért dr Madarász István 
megyés püspök hétfőn délelőtt gvánz- 
misét mondott, amelyen a város ka­
tonai és polgári vezetői is megjelen­
tek.

Nem szabad a lezuhant repülőgépa-

ratlanul elhunyt.
Ismét megalakul a tábori színház.

Egy évvel ezelőtt vitéz Tolnay 
Andor cseretársulati igazgató meg­
bízást kapott arra, hogy két részre 
osztott társulatával előadásokat tart­
son a magyar honvédség alakulatai­
nak. Vitéz Tolnay Andor cseretársu­
lata két együttest alkotva, mintegy 
háromhónapig tábori színházat alko­
tott és nyomon követve az Erdélybe 
bevonuló magyar csapatokat, először 
szólaltatta meg a magyar szót és a 
magyar dalt a húszéves némaságra 
ítélt erdélyi magyar színházakban. A 
tábori színház rendkívüli sikert ara­
tott, a honvédség meleg szeretettel 
fogadta és karolta fel a tábori életei 
élő színészeket s nagy lelkesedéssel 
fogadta az előadásokat Értesülésünk 
szerint a tábori szinház ismét meg­
alakul és vitéz Tolnay Andor tár­
sulata az újpesti idény befejezése 
után ismét megkezdi előadásait a 
tábori szinház keretében.
Nyári villamos járat a strandfürdőig 

Nagyvárad. Saját tud. A városi villa­
mosvasút junius 1 -tői szeptember 15-ig 
nyári járatot létesített a strandig. Ez a 
járat minden nap reggel 9 órától van 
forgalomban. Még tanácsosabb lenne 
ha korábban indulna, mert a közönség 
szempontjából ez sokkal fontosabb 
lenne.

Lovak közé csapott a villám. Nagy 
várad. Saját tud. A közeli Pusztaujlal 
felett hatalmas vihar vonult el hétfőn 
délután s közben a villám többször le 
csapott. A mezőn dolgozó Soós Lajos 
gazdálkodó és felesége a vihar elől 
egy fa alá menekültek s ugyanide he­
lyezték el két lovukat is. A villám 
egyszerre belecsapott a fába és agyon- 
sujtotta a két lovat, a légnyomás pe-

ANTONESCU MIHÁLY LÁTJA 
EL A KÜLÜGYI TEENDŐKET IS 
ROMÁNIÁBAN Bukarestből jelen 
tik (NTI-): Antonescu állam vezető fő­
hadiszállásáról rendeletiileg úgy iri 
lézkedett, hogy távoliéte idején az őí 
helyettesítő Antonescu Mihály egy 
ben a külügyminiszteri teendőket el­
lássa.

AMERIKÁBAN KORLÁTOZZAK A 
VILLANYFOGYASZTÁST. Zürichből 
jelentik: (B. T.) A Neue Zürcher Zei­
tung washingtoni jelentése szerint a 
hadiipar fokozott munkája következté­
ben a villamosáramfogyasztás annyira 
megnövekedett, hogy elhatározták az 
öt legnagyobb ipari államban az éjjeli 
áram fogyasztás nagymértékű korláto­
zását.

Romániában bevezették a távirat 
cenzúrát. Bukarestből jelentik: (MTI) 
Bevezették a bel- és külföldre szóló 
magántáviratok cenzúráját. Bel- és 
külföldre táviratot csak román, német 
és olasz vállalatoktól vesznek fel. — 
Ezenkívül a lapok szerkesztőitől és tu­
dósítóitól vesznek fel táviratokat. A 
felvevő postahivatal cenzúrázza a táv­
iratokat. Ezekben a táviratokban sem­
minemű magánközlést nem lehet to­
vábbítani. A táviratokat cégjelzéses 
papíron kell írná és csak román, né­
met vagy francia nyelven lehet szöve- 
gezni. A tartalomért szavatolónak alá 
kell Írni a táviratot

Tileát ötmillió lei visszafizetésére 
Ítélték. Bukarestből jelentik: (NTI) 

Tilea volt londoni román követet ar­
ra Ítélték, hogy több mint ötmillió leit 
fizessen vissza az államnak.

A MAGYARORSZÁGI NÉMET­
SÉG IFJÚSÁGI NAPJA Mágnesről 
jelentik (MTI): A magyarországi 
németség a Volksbund rendezésében 
28-án és 29-én országos ifjúsági na­
pot rendezett Mágoeson
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kei megérintem. Bukarestből jelentik: dig földhözvagta a gazdálkodót és fe- 
(MH) A főváros lakosságát felszólitot- I leségét. Az asszony sérülése nem su­
ták, hogy a lezuhant ellenséges gépek­
hez ne közeledjenek és ne érintsék 
meg azokat, mert a bennük felhalmo­
zott robbanó anyag életveszelyes.

VÁMKÖZ VE TI TŰ I SZOLGÁLAT 
A NAGYVÁRADI VASÚTI POS­
TÁN. A m. kir. postavezérigazgató­
ság rendelet« alapján a Nagyvárad 
2. számú (pályaudvari) postahivatal­
nál junius 23-tó! vámközvetítő szol­
gálatot rendeztek be- A Nagyvárad 
2. ez postahivatal, mint vám közve­
títő hivatal, a Nagyvárad város és a 
nagyváradi: postaigazgatóság terüle­
tén lévő legtöbb postahelyre címzett 
vámkezelendő csomagok és egyéb 
postai küldemények vámközvetíléséf 
végzi.

AZ ELSÖTÉTÍTÉS KEZDETE MA: 
AMTI jelenti: A lakóházak és magán­
házak, továbbá a jármüvek elsötétíté­
sét kedden Julius 1 én 20 óra 50 perc­
kor kell végrehajtani. J

lyos, féijét azonban be kellett szállí­
tani a nagyváradi közkórházba.

óvadék nélkül nősülhetnek a román 
tisztek. Bukarestből jelentik: (MTI) A 
háború idejére felfüggesztették a tisz­
tek házassági óvadékfizetését.

caya

JUÜUS 3-áll nyári, szünidei 
2-3 hónapos ismeretter­
jesztő gyorsírás! és gép­
írás! tanfolyamot nyit Major 
Ákos szakisk. ig. a Keres"; 

kedelmi Csarnokban, 
Mussolini tér 10. sz.

Beiratások megkezdődtek.

Szervezeti és személyi változások 
belügyminisztériumban. Budapestről 
jelentik• (MTI) A m. kir. belügymi­
nisztériumban julius elsejével kisebb 
arányú szervezeti és személyi változá­
sok történtek A minisztérium közjogi 
osztálya két külön osztállyá -alt szét. 
II A. jelzéssel közjogi osztály alakult, 
amelynek ügykörébe tartozik az álta­
lános közjogi és anyakönyvi Ügy. II. 
ö. jelzéssel pedig állampolgársági osz­
tály alakult, amelyhez az állampol­
gársági és illetőségi ügyek tartoznak.

Budapest fürdőváros kiállítást ren 
dez Nagyváradon. Saját tud. Kedden 
megjelent a polgármesterné] Kar a 
fiáth Jenő Budapest főpolgármeste 
rének megbízásából G a ál András 
egyetemi tanár és bejelentette, hogy 
Budapest fürdőváros propaganda kiál 
litást akar rendezni Nagyváradon. A 
kiállítás a Kereskedelmi Csarnokban 
lesz' 4, 5 és 6-án.

Vörös Mue győzött az 15110 méteres 
gyorsuszóbajnokságon. Budapestről je­
lentik: (MTI) Budapest 1500 méteres 
gyorsuszóbajnoka nagy meglepetésre 
Vörös Mue lett 19 perc 59.8 mp. jó idő­
vel. Tátos FTC második 2 Operc 18 mp 
idővel

Ünneplésen megnyitották a Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetségének ga- 
ramkövesdi üdülőjét. Budapestről je­
lentik: (MOT) A Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségének vasutas szak­
osztálya, amely vitéz Horthy rstván- 
né vezetése alatt, nemrégen alakult, 
Garamkövesden 24 ágyas üdülőt léte­
sített amelyet hétfőn délelőtt ünnepé­
lyesen megnyitottad!.

Paderewski lengyel zeneszerző meg 
halt (Newyork) Hétfőre virradó 
éjfélkor 80 éves korában meghalt Ig­
nác Paderewski, hires lengyel zene­
szerző és zongoraművész. Egy hete be­
tegeskedett, tüdőgyulladás ölte meg. 
Paderewski már három éves korában 
kitünően zongorázott. 18 éves korában 
a hires varsói konzervatórium tanára 
lett 1919-ben az újjászületett lengyel 
állam első miniszterelnöke és békede­
legátusa, később államelnöke volt 

Paderewski szivét Newyorkba vi­
szik, majd véglegesen Lengyelország­
ban helyezik el. Lengyel hagyományok 
szerint ugyanis a nagy művészek szi­
vét elkülönítik a testüktől, haláluk 
után. Az elhunyt barátai azt ajánlják, 
hogy a szivét a varsói székesegyház­
ban helyezték el.

ül rozslisztből sütnek 
a nagyváradi pékek 

a jövő héten
Nagyvárad. Saját tud. Mint értesü­

lünk, a várad! kenyérszükséglet a je­
lenlegi minőségében minden tekintet­
ben biztosítva van, mert a malmokban 
lévő lisztmennyiség fedezi a kenyérel­
látást. Az uj termésből őrölt rozsliszt 
a jövő héten kerül Nagyvaradon ki­
osztásra s igy feleslegessé válik a ten­
geri liszttel való vegyítés. Még néhánj 
nap tehát és a váradi pékek az uj 
termésből fogják kielégíteni a kenyér­
szükségletet.

F oly óir®f-szemle
LOHR FERENC: A FILMSZALAG 

ÚTJA- Mindenki élvezi a film vara- 
zsát, de eddig csak a filmkészítők­
nek volt módjukban, hogy áttekint, 
hessék a film világát. E munka szer- 
zője arra a feladatra vállalkozott, bőgj 
megismertesse az érdeklődővel s 
film szalag készítésének titkait a for­
gatókönyvtől a felvevő műhelyeken 
át a moziig. Biztos kézzel, teljes el­
méleti és gyakorlati tudással és von­
zó stílusban vezeti be az olvasót a 
film világába, amelynek sorra tárja 
fel minden titkát. Megismerjük e 
munkában a kép- és hangfelvételt, 
rendezést és összeállítást, szinesfil- 
met. trükköket és térhatású flilmet. 
sőt a jövő is' feltárul az olvasó előtt 
a képrádió titka. Az évről-évre tere­
bélyesedő magyar filmgyártás mű­
helyéből került ki ez a munka s bi­
zonyára éppen olyan hamar megta- 
tálja az utat a közönséghez, mint 
megtalálta a magyar film.

AZ ERDÉLYI TUDÓSÍTÓ most 
megjelent julcusi száma az alábbi 
gazdag és változatos tartalommal je­
lent meg: Kari János: Természet- 
járás és fürdőélet Erdélyben; Pakocs 
Károly: A színpad sóhajt a lelkiség 
után; Péterffy Emília: Gondolatok 
egy erdélyi temetőben; Scrutator: Ag- 
rárifjuságri mozgalom a Székelyföl­
den; Biró Vencel- Uj elnevezések 
gimnáziumaink homlokzatán; Sándor 
Domokos: Totális gondolat é? világ­
nézet; Ivánka Endre: Görög szertar­
tás és magyarság a középkori Erdély­
ien; Gerencsér István: Hősi életfor­
ma és kereszténység; Schmidt László: 
A hazatért magyarság bekapcsolása 
az építő munkába; J- K. Erdélyi Lász­
ló 50 éves történetírói jubileuma; 
Jaráth Béla: Turista emlékek. Rova- 
ok: Tárca- Figyelő- Könyvek. Az Er­

délyi Tudósító félévi előfizetése 3 p. 
Megrendelhető e címen: Kolozsvár, 
Mátyás király-tér 15-
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Piaci árak
Nagyvárad Saját tud. Kelle­

mes meglepetéssel szolgált ismét a 
hetipiac■ megjelent a paradicsom. Igaz 
ugyan, hogy ára kissé „borsos." Hét— 
800 fillér ugyanis kilója, de mi az ne­
künk. illetve háziasszonyainknak, ilyen 
könyvrevásárlásos világban. A pénz 
megvan, lehet jól is élni, „csak tehet­
ség" kell hozzá. Van azonban némi vi­
gasztaló jelenség is, az új burgonya 
kilója 20-26 fillér, csak nem' igen 
akad, ez az egy hibája van ...

Baromfipiac.
Közepeses felhozatal. Tyúk párja 

7—10 pengő. Hízott liba drb. 15- 20 P. 
Sovány liba párja 8—10 P. Hízott ka­
csa párja 5—7 P Sovány kacsa párja 
4—5 P. Tojás drb 10—12 P,

Tejtci mékek.
Közepes felhozatal. Tej literje 20 

fillér. Tejfel literje 1—1.30 P. Tehén­
túró kg 8C—1.66 P. Vaj kg. 4—5.33 P.
Sajt kg 2—2.80 P Juhtűró kg 2_2.80
pengő.

Terménypiac.
Nem volt felhozatal.

Szenavásár.
Közepes felhozatal Lucerna 100 kgr. 

9.50 12 P Here 100 kgr. 8—10.50 P 
Széna 100 kgr. 6-7.50 P Szalma 100 
kgr. 3.50—4.50 P

Halpiac.
Gyenge felhozatal. Csuka kgr. 1.60—

Í.80 P. Hizlalt ponty kgr. 2.40 P. Körös 
hal kgr, 1.40—1.60 P.

Lóvásár,
Közepes felhozatal. Igásló I. o. párja 

700-1000 P. Igásló II. o. párja 600- 
800 P. Parádés ló párja 1000—1400 P. 
Csikó 1 —2 évig 350—500 P.

Marhavásár.
Közepes felhozatal, ökör páronként 

£00 1400 P Vágómarha kgr. 1—l..o 
P. Tejes borjú kgr. 1—1.30 P. Borjú 
1—2 évig drb. 150—180 P.
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, Elfogadta a képviselőház i.—------ —-----
a bolgár-magyar szellemi együltműkő- Nagyvárad desrol szőlő javaslatot ° u

4 közoktatás egyszerűsítése is tető alá került
A Magyar Távirati Iroda jelenti 

A képviselőház vallás és közokta­
tásügyi bizottsága hétfen Balás Ka­
roly elnöklésévcl. Makkal János elő­
adó ismertetésében tárgyalta a bol­
gár—magyar szellemi együttműkö­
désről kötött egyezmény becikkelye- 

! zéséről szóló javaslatot A javasla­
tot az együttes bizottság hozzászólás

nélkül részleteiben elfogadta.
Azután a vallás- és közoktatásügyi 

bizottság Makkai János ismertetése 
után letárgyalta a közoktatás igazga­
tásának egyszerűsítéséről szóló 
vaslaíot. Mester Miklós, Kunde Géza 
hozzászólása és Hómon miniszter fel­
világosítása után a bizottság a javas­
latot részleteiben elfogadta.

thj, város uj utcaelnevezéseivel
meglelem térkép ára: 

fekete nyomással 1.60 p 
színes nyomással 2.

formáját. Ferenczy nagyszerűen égé- 
sziti ki az együttest.

A bemutató iránt hatalmas érdek­
lődés nyilvánul meg. Főleg Asbóthra 
kiváncsiak

A versenyt szombaton és vasárnak 
bonyolítják le a Múzeum-kerti uá- 
lyán F

SPORT
Rezső nyilatkozik a MAC 

játékosok anyagi biztosításáról
Megalakult a NAC Fatelep R T. - Remény van a sportpálya

rendbeh ozására

Sertésvásár.
Közepes felhozatal. Süldő drb 90 

100 P. Választott malac drb. 50_70 P.

Élelmiszerpiac.
Fokhagyma kgr. 170—200 fillér. Bab 

faj szerint 60—80 fillér. Zöldség ve­
gyesen 30— -38 fillér. Hordós káposzta 
30 fillér. Szekfűgomba 170—210 fillér 
Zöldborsó 24-30 fillér. Zeller drb. ti— 
20 fillér Zöldhagyma csomója 10—16 
fillér. Hónapos retek 10—14 fillér Ka­
ralábé drb. 2-3 fill. Zöld paprika drb. 
16—20 fill. Cékla kgr. 26—34 fill. Spe­
nót kgr. 100-120 F. Spárga kgr. 40-60 
fill. Máléliszt kgr — fül. Champion- 
gomba kgr. 280—300 fillér. Zöldborsó 
(olasz) 70 fillér. Padlutka csőm. 4— 6 
fillér Mezei sóska 10—16 fillér. Ubor 
n« drb. 18--30 fillér. Fejes saláta 3—5 
fillér. Uj horgonya kgr. 20—26 fillér. 
Bab 30 50 iillér. Zöldség csőm. 8—14 
fillér. Tök drb. 20-50 fillér. Káposzta 
drb. 24— 34 fillér. Olasz drb. 14—20 
fillér Paradicsom kgr. >00—800 fillér 
Karfiol drb 20—30 fillér.

Gyümölcspiac.
Erős felhozatal Eper kgr. 60_100 F.

Szamóca lit 70—80 fillér. Pöszméte 
kgr. 80 100 fillér. Cseresznye kgr.
80—150 fillér. Meggy kgr. 40—90 fil­
lér. Barack kgr. 200-250 fillér. Vörös 
hajú szilva kgr 160—170 fillér. Körte 
kgr. 100-120 fillér. Málna kgr. 100- 
150 fillér. Dió kgr 260--280 fillér. Na- 
rancs kgr. 200—220 fillér. Ribizli kgr 
60—80 fillér.

Az elmúlt hét végén Jeney Rezső, a 
NAC elnöke fent járt Budapesten a 
szövetségben és Tamássy dr országos 
ifjúsági kapitánnyal tárgyalt. Beszél­
getésüket az egyik sportláp munka­
társa vette tollba.

— Olyan nagy nézősereg, mint az 
Újpest ellen, még sohasem volt Nagy­
váradon labdarugómérkőzésen — mon­
dotta boldogan Jeney. Rengeteg új ar­
cot láttunk a pályán. Ugylítszik, hogy 
a nagyváradi közönség végre rájött, 
mit kapott az újjászervezett NAC-ban 
és igyekszik is ezt meghálálni...

Tamássy dr, aki az elmúlt vasárnap 
ott volt a nagyváradi mérkőzésen, 
megjegyzi:

Egy kis ügyes hírverés és minden 
bajnoki mérkőzésieken lesz kint 10.000 
ember. Olyan anyasj alapot teremt­
hettek a NAC-nak, amilyen talán 
egyetlen magyar társadalmi egyletnek 
sincs. Elvégre Nagyváradnak 92.000 la­
kosa van. Engem legjobban az lepett 
meg, hogy milyen lelkes és milyen 
hozzáértő a várad! szurkolótábor. 
Tud tárgyilagos is lenni, amit igen 
nagy szó.

Ismét Jeney veszi át a szót:
Kedden délután újabb játékos 

értekezletet hívtam egybe. Ezen ott 
volt Molnár Ignác, a szövetség edzője 
is. Ismét nyíltan megmondottam a 
fiúknak a következőket. „Amikor 
újjászerveztük a NAC-ot és összeszed 
tűk a mostani kitűnő gárdát, meg 
ígértem nekik, hogy ha valaki az év 
végén el akar menni tőlünk, nem gör­
dítek akadályt a távozása elé Minden­
ki mondja meg nyugodtan és őszintén: 
el akar-e menni.“ A válasz egyhangú 
volt: „Maradunk!“ Molnár Ignác kije­
lentette a végén, hogy ő ilyen egyet­
értő, jószellemü csapatot életében meg 
n.em látott, pedig látott már néhány 
csapatot.

Ki lesz az edző? — kérdi Tamásy. 
Rónay, aki az elmúlt bajnoki év­

ben is foglalkozott a gáidával Rónay 
nagyszerű edző, pompásan tud beszél­
ni a fiúk nyelvén. Nem kis része van 
abban, hogy a NAC olyan egységes, 
baráti szellemű társaság, mondhat­
nám egy család.

A pálya azonban szörnvű _
mondják az elnöknek.

Ezt tudom — felel Jeney _, de
nem sokáig lesz így. Nagyvárad varo­
sa már megszavazott 50.009 pengőt a 
pálya korszerűsítésére. Most kérvényt

adtam be az OTT-hez, hogy legyen ő 
is segítségünkre a pálya átépítésében 
füvesítésben. Misángyi főtitkár úr — 
ígérete szerint — rövidesen lejön Vá 
radra, tanulmányozni fogja a két 
kérdést és segítségünkre lesz, hogy jö 
vére rendes pályán, rendes öltözőkben 
fogadhassuk ellenfeleinket. 100 - -120
ezer pengőből valószínűleg korszerűsí­
teni tudjuk a pályánkat.

Végül még ezt mondja a NAC el­
nöke:

— Bejelentettem a fiúknak azt is, 
hogy megalakult a NAC Fatelep RT. 
Ez egészen új dolog. Enneü a révén 
oldom meg a fiúk polgári állásban 
való elhelyezkedéséi, amely felesleges­
sé fogja tenni, hogy a jövőben játéko­
saink hivatásos játékosok legyenek. 
Egyelőre nyolc játékos elhelyezkedésé­
ről kell gondoskodnom. Ezt úgy kép­
zelem, hogy négy falerakatot állítok 
fel Nagyváradon. Minden lerakató! két 
játékosra bízok. Adok nekik egyelőre 
bizományba minden lerakathoz 200 
vagon fát és átsegítem őket a kezdet 
nehézségein. Két lerakató! máris fel­
állítottam. A fiúk egy része már dől 
gozik is. Ezenkívül a központi telepen 
szorgalmasan tanulgatják a fakeres 
kedés minden csínját-bínját. Ha bele 
jönnek és szorgalmasak lesznek, olyan 
életpályát alapíthatnak maguxiiak, 
hogy nem fognak cserélni a legjobban 
fizetett hivatásos játékossal sem. A 
fiúk életrevalónak találták a ötlete­
met és nagy lelkesedéssel tanulják új 
szakmájukat. Meg vagyok győződve, 
hogy mindegyik meg fogja találni a 
számítását és egyik sem fog '{kíván­
kozni Nagyváradról.

VÁRAKOZÁS ELLENÉRE VÖ-
N oGH í E Az 1500 méte­

res GYORSUSZÓEAJNOKSÁ-
GOT.

A Magyar Távirati Iroda jelente 
Budapest 1500 méteres gyorsúszóbaj­
noka nagy meglepetésre Vörös M. 
lett 19 perc 59 8 mp jó idővel. Tátos 
rIC második 20 perc 18 mp idővel.

äPRÖHISBETäSSK
Aprolmdetes szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Adás-vétet
Öltözködni jól és olcsón csak Molnár 

hasznait ferfiruha üzletéből lehet Bé ™r, téhr udvarban Magas árakat fi 
Aetek hasznait ruhákért. 702

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ékszert javítok.
ut^tíf6 IS,Ván ék?zerés7- Rákóczi

Eladó sürgősen kis uj ház, szoba, 
konyha, speiz a nagy állomáshoz kn.
o hi a fos 3Í00, R Értek<?zni: Alsó-Körös- 
oldal #v8. FGrk6. ?43

Veszek házhelyet a város kőzpontiá- 
noz közel, ahol csatornázás van ár és 
he.y megjelöléssel a kiadóba kérek. 737

™?9ánház Rét utca közelében 
eladó^ Érdeklődni Balassa tér 3. szám,
a]tö * ____ 604

ÚJSÁG makulatúra kapható a Itta. 
gyár Lapok kiadóhivatalában.

Uiitätoße&e
Jól érettségizett fiatalember pót, v

“S4? előkészít, különösen
dó íp Rbj ; Clm,: Matula cégnél adan- 
dó ie, Bazárépület.

Kultúra Középiskolai Magántanfo.
‘yva™ gy°rs> lelkiismeretes, eredmé.
nyeö. Buda pest. Mester u. 4 IV_3.
(V alaszbélyee). ’ *

Áiiasi ketes

Szombaton és vasárnap 
vendégszerepei Asbóth, Szigeti, 

Gábory és Ferenczy
Megírtuk már, hogy az NSE és a 

NAC közös rendezés látja vendégül 
a legkiválóbb magyar teniszjátékoso­
kat, akik a legutóbbi remek eredmé­
nyük alapján világhírnévre tettek 
szert.

Asbóth ma kétségen kívül európai 
langelső. Sorra nyerte összes mérkő­
zéseit s így méltán megérdemli ezt a 
helyet. Szigeti Ottó jelenleg nincs 
abban a formában, mint két évvel 
ezelőtt, de így is a negyedik a kon­
tinensen. Gabory a többszörös ma­
gyar bajnok kezdi visszanyerni régi

Négy gimnáziumot végzett kérész- 
tény un leány irodai alkalmazást vál- 
lai. Cím a kiadóban. 7x0
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Ügyvédi irodában gyakorlott gépiró- 
not alkalmazok. Dr Bozsódi. Pavel- 
utca. ~4(]

Tisztviselőnő felvétetik. Fekete cipó- 
■izem, Kapucinus utca 7. 71 í
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